
Informacje o bezpieczeństwie podczas użytkowania płyty gazowej. 

 

1. Ogólne zasady bezpieczeństwa 

 

 Przeczytaj instrukcję: Zawsze przeczytaj instrukcję obsługi dostarczoną przez 

producenta przed pierwszym użyciem urządzenia. 

 Przeznaczenie: Używaj płyty tylko zgodnie z jej przeznaczeniem, czyli do gotowania 

i podgrzewania potraw. Nie używaj płyty jako blatu roboczego. 

 Instalacja: Upewnij się, że płyta jest zamontowana zgodnie z instrukcją producenta i 

podłączona do prawidłowego źródła gazu i zasilania elektrycznego (jeśli dotyczy). 

Instalację powinien wykonać wykwalifikowany instalator gazowy. 

 Transport: Płytę należy przenosić ostrożnie, aby uniknąć uszkodzeń powierzchni i 

wewnętrznych elementów. 

 Dzieci: Małe dzieci (0-3 lata) nie powinny przebywać w pobliżu płyty. Dzieci i osoby 

o ograniczonej sprawności mogą korzystać z płyty tylko pod nadzorem i po 

przeszkoleniu z bezpiecznej obsługi. Dzieci nie mogą bawić się płytą, samodzielnie 

czyścić ani naprawiać urządzenia. 

 

2. Bezpieczeństwo gazowe 

 

 Wyciek gazu: W przypadku wyczucia zapachu gazu natychmiast zakręć dopływ gazu, 

otwórz okna i przewietrz pomieszczenie. Nie używaj otwartego ognia ani urządzeń 

elektrycznych. Skontaktuj się z pogotowiem gazowym. 

 Przewody gazowe: Upewnij się, że przewody gazowe są w dobrym stanie i nie są 

uszkodzone. Regularnie kontroluj szczelność połączeń. 

 Zawory: Po zakończeniu gotowania upewnij się, że wszystkie zawory gazowe są 

zakręcone. 

 Butle gazowe: Butle z gazem powinny być przechowywane w pozycji pionowej, w 

dobrze wentylowanym miejscu, z dala od źródeł ciepła i ognia. 

 

3. Bezpieczeństwo termiczne 

 

 Gorąca powierzchnia: Podczas użytkowania płyta i jej elementy nagrzewają się. Nie 

dotykaj bezpośrednio gorących powierzchni. 

 Naczynia: Używaj naczyń o płaskim dnie, przeznaczonych do gotowania na płytach 

gazowych. Używaj naczyń o odpowiedniej wielkości do palników. Nie używaj naczyń 

z uszkodzonym dnem. 



 Zbyt wysoka temperatura: Nie pozostawiaj płyty włączonej bez nadzoru. Nie 

dopuść do przegrzania potraw, gdyż grozi to pożarem. 

 Puste naczynia: Nigdy nie rozgrzewaj pustych naczyń na płycie gazowej. 

 

4. Ryzyko pożaru 

 

 Nadzór: Nie pozostawiaj płyty gazowej włączonej bez nadzoru podczas długotrwałej 

pracy. 

 Olej i tłuszcz: Nie pozostawiaj gorącego oleju lub tłuszczu na płycie bez nadzoru. Nie 

próbuj gasić ognia wodą – przykryj ogień pokrywką lub kocem gaśniczym. 

 Otwarty ogień: Trzymaj z dala łatwopalne przedmioty, tkaniny i ubrania od 

otwartego ognia. 

 Łatwopalne przedmioty: Nie stawiaj na płycie łatwopalnych przedmiotów. Nie 

przechowuj w szufladach pod płytą materiałów łatwopalnych. 

 

5. Ryzyko skaleczenia 

 

 Krawędzie płyty: Zachowaj ostrożność i unikaj kontaktu z ostrymi krawędziami 

płyty, które mogą być niebezpieczne podczas czyszczenia. 

 Akcesoria: Przechowuj akcesoria, takie jak noże, w bezpiecznym miejscu. 

 Zapalniki: Podczas zapalania palników zachowaj szczególną ostrożność i nigdy nie 

dotykaj zapalników. 

 

6. Bezpieczeństwo elektryczne (jeśli dotyczy) 

 

 Uszkodzony przewód: Nie korzystaj z płyty, jeśli przewód zasilający jest 

uszkodzony. Wymianę przewodu powinien przeprowadzić producent, jego 

autoryzowany serwis lub wykwalifikowana osoba. 

 Mokre ręce: Nigdy nie dotykaj elementów elektrycznych płyty mokrymi rękami. 

 Zasilanie: Płyta musi być podłączona do gniazda z uziemieniem, jeśli jest wymagane 

przez producenta. Nie stosuj przedłużaczy i rozdzielaczy. 

 

 

 



7. Konserwacja i czyszczenie 

 

 Odłączenie od zasilania/gazu: Zawsze odłącz płytę od źródła zasilania (jeśli dotyczy) 

i zamknij dopływ gazu przed rozpoczęciem jakichkolwiek prac konserwacyjnych lub 

czyszczenia. 

 Środki czyszczące: Stosuj wyłącznie środki czyszczące zalecane przez producenta. 

 Myjki parowe: Nie stosować urządzeń parowych do czyszczenia płyty. 

 Naprawy: Nie naprawiać samodzielnie płyty. Korzystać z autoryzowanej obsługi 

posprzedażnej. 

 

8. Utylizacja 

 

 Opakowanie: Należy w odpowiedzialny sposób utylizować części opakowania, 

przestrzegając miejscowych przepisów dotyczących utylizacji odpadów. 

 Urządzenie: Urządzenie należy utylizować zgodnie z miejscowymi przepisami 

dotyczącymi gospodarki odpadami. Nie wyrzucaj do zwykłych pojemników na 

odpady domowe. 

 

9. Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

 

 Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, 

awarii urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do 

poważnych zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i 

swoich bliskich, przestrzegając wskazanych środków ostrożności. 

 Pamiętaj, że powyższa instrukcja jest ogólna. Zawsze stosuj się do zaleceń 

producenta. 


